

书屋成就梦想 爱心凝聚力量

话题

本月17日,由平顶山晚报联合四矿孙刚爱心联盟、团市委援建的爱心书屋在叶县任店镇尚武营村小学落成,37名偏远山村学生受惠,其中,大多数是留守儿童。

晚报爱心书屋援建活动旨在为贫困地区的孩子送去精神食粮,这是此项活动自2013年启动以来援建的第十八所爱心书屋,累计惠及6000多名农村儿童。晚报爱心书屋活动已成为我市一项具有广泛号召力的文化扶贫公益活动。

黄金满屋不如爱心书屋

鹿振江(平煤股份二矿)

2013年以来,平顶山晚报牵头共建爱心书屋18所,为贫困地区的孩子送去精神食粮,在文化扶贫方面带了个好头。志愿者们的爱心可见一斑,值得点赞!

爱心无止境,送书显真情。扶贫也得扶智,送钱、送物不如送智慧。送钱送物是“输血”,是一时的;而送书、送知识是“造血”,是长久的。爱心书屋是帮助“造血”的,它的作用如能发挥好,社会上需要“输血”的人就少了。因此,我们说,黄金满屋不如爱心书屋。

爱心书屋是咨询所,孩子们迷惘时,走进书屋和书籍交谈一番,便能信心十足地开启下一段旅程;爱心书屋是大教室,各类老师都在这里会合,无论什么问题,在此都能得到解答;爱心书屋是加油站,当心有不快时,往书屋里一钻,烦恼都可以得到缓解。

颜之推在《颜氏家训·勉学》中说:“积财千万,无过读书。”这是千百年来中国传统家庭恪守不移的信条。平顶山晚报等单位为山区孩子送去精神食粮和爱心温暖,让孩子们拥有改变命运的机会,真是善莫大焉!愿更多的人和单位加入援建爱心书屋的队伍中,愿爱心书屋像雨后春笋般在鹰城大地蓬勃生长!

向给山区孩子带来希望的人致敬

孙增好(市韦伦双语学校)

高尔基说过,书是人类进步的阶梯。读书,是自我提升、改变命运的重要途径。自古以来,中国就有耕读传家的传统,耕田是养家糊口,以立性命;读书是学习知识、修身养性,提高自己。晚报爱心书屋为贫困地区的孩子送去了精神食粮,给他们打开了一扇扇窗



12月17日,叶县任店镇尚武营村小学的爱心书屋里,孩子们在读书。(资料图) 杨元琪 摄

户,以看到外面精彩的世界。

平顶山晚报、四矿孙刚爱心联盟、团市委援建的18所爱心书屋,就是散播在大山里的一粒粒种子,给这里的孩子们带来了希望,让他们拥有了改变命运的机会。向这些给山区孩子带来希望的人致敬!

还需要给予爱与鼓励

刘勤(市第二高级中学)

在这个寒冷的冬季,一则新闻温暖了大家的心。据平顶山晚报报道,12月17日,一行人冒着凛冽寒风,驱车几十公里将一车图书送到尚武营村小学,让37名偏远山村学生受益。

相比大城市的孩子,山区孩子物质

生活匮乏,文化生活更不富有。许多孩子除了教科书外,很少有课外书籍。为了让这些孩子阅读更多的书,许多有识之士主动伸出援手,予以帮助。为晚报爱心书屋的志愿者们点赞!

相比物质生活的贫乏,精神世界的贫乏更可怕。借此,呼吁更多的人伸出双手献出爱,帮助这些山区的孩子,让他们与城里的孩子一样,享受阳光雨露、关爱呵护。这些孩子大多是留守儿童,父母外出打工,他们多是跟爷爷奶奶、外公外婆一起生活。老人们照顾他们的衣食住行尚且勉为其难,在学习辅导、习惯养成、心灵慰藉上更是力不从心。我们除了捐书及学习用品外,还需要给予他们爱与鼓励,帮助他们坚定信念、阳光成长,努力学习,走出大山!

@微观点

刘选启(湛河区人大常委会):建的是书屋,架的桥梁,传的是爱心。有书屋就有了阅读的场,孩子们就可以遨游在知识的海洋里,汲取知识与智慧。书屋的建立和书籍的捐赠,表面上看是学习环境的改善,其实是社会、组织和个人对山区孩子的关爱,是在尽“培养时代新人”的责任。

网友“刘颂寒”:悠悠万事,民生为大。少年儿童是祖国的花朵、民族的希望,让每一名少年儿童都能茁壮成长,是全社会的共同心愿。关照留守儿童细腻敏感的精神世界,给他们一个温暖的拥抱,还他们一个美好的童年,是为人父母的义务,也是我们共同的责任。一个个爱心书屋其实更像一把把爱的火炬,照亮并温暖着留守儿童的心田。希望爱心书屋能更多地覆盖,让更多留守儿童有地方看书学习,让社会教育有效补位缺失的家庭教育。

网友“灿烂微笑”:为保证爱心书屋正常运行并发挥长效预期功能,建议建立完整规范的管理制度,并将制度规范上墙。比如组建学生志愿者团队,全权负责捐助物品的整理、登记、上架与发放工作并保证小屋规范整洁。

网友“乐乐开花”:建议爱心书屋投入使用后,书籍定期在就近书屋之间进行流动,以提高书籍使用效率;设立阅读课与分享会,培养学生阅读兴趣;选拔“最佳图书小助理”,培养学生自我管理与服务意识;定期开展“阅读之星”评选等一系列特色活动,让爱心书屋得到充分利用。

网友“开成时有”:让留守儿童能够有书可读,不仅可以大大丰富他们的业余时间,也能够让他们在精神上有所追求。不让一个孩子落在时代发展的步伐后面,让他们能够有改变命运的机会,这应该是全社会对待留守儿童的基本共识。除了要有制度的保障以外,多关心一点他们业余时间,多给他们一点学习的机会,让他们的内心更加丰富。用社会的关爱,去填补父母不在身边的空缺,我想这是爱心书屋建立的初衷。



让爱心更广泛、更持久地产生影响

寒冬虽冷,爱心暖人。由晚报牵头的爱心书屋已走过了6个年头,在为越来越多的山区孩子送去书籍、知识的同时,更送去了温暖和希望,激励着孩子们奋发向上。

当前,脱贫攻坚进入决胜阶段,留守儿童更是牵动着众人的心,大家不只关心孩子们生活上吃不饱,更关心他们精神上好不好。而阅读,无疑是充盈内在的最佳途径。留守儿童的成长,需要更多人的关爱,更需要社会的呵护。一本好书,如一团团火苗,温暖着孩子们幼小孤独的心灵;一本好书,如一盏盏明灯,为孩子们指引着前行的方向。热爱阅读、敏于求知,人生就充满力量与希望。就此而言,爱心书屋,功泽千秋。

书屋之关键,一在援建,二在管理。如何让爱心书屋“活”起来得到充分利用,是该紧跟其后需要考虑

的问题。比如,图书的更换与补充,不但要及时,还要适合孩子口味和具有时代特色。再比如,立足爱心书屋,开展一些阅读分享、心灵疏导等有益活动,增强书屋的吸引力和凝聚力。爱心是推动社会发展的重要力量,我们有责任奉献爱心,也有责任进行机制探索,让爱心更广泛、更持久地产生影响。

作为鹰城的主流媒体,多年来,我们除了做好新闻报道、政策宣传、舆论引导等本职工作外,对于社会责任的履行更是责无旁贷。“爱心成就大学梦”自2006年起,已走过了13个年头;读者林义务植树活动自2011年开始,已度过了8个春秋……爱心的火把越来越亮,文明的气息越来越浓,我们也感谢大家的关注和支持。转眼,又是一年即将结束,期待来年更紧密的陪伴!

(叶华)



下期话题预告

下月起我市正式实施 市容和环境卫生管理条例

据平顶山晚报12月25日消息,《平顶山市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)将于2020年1月1日起正式实施。

作为我市首部专门规范城市市容和环境卫生管理工作的地方性法规,《条例》的出台将对改善城市环境、提高市民文明程度具有重要意义。今后,乱贴乱画、私设摊点、店外经营、私搭乱建、乱倒垃圾等行为将依法受到处罚。

比如,《条例》规定,任何单位和个人不得在禁止区域进行露天烧烤或者为露天烧烤提供场所;游商游贩设摊、店外经营最高可罚2000元;洗车店露天洗车可罚500元至2000元;宠物粪便不立即清除可罚50元

至200元;随地吐痰扔烟头最低可罚50元……

据了解,《条例》是我市获得地方立法权后制定的第三部地方性法规。《条例》共六章五十八条,主要以治理脏乱为中心,着力解决城市市容和环境卫生管理过程中出现的问题,将成为今后城管执法的重要依据。目前,市城管局已经启动集中宣传周活动,在公园广场、商场饭店、道路沿线向市民宣传与讲解《条例》内容。

下期话题:下月起我市正式实施市容和环境卫生管理条例
来稿信箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样,截稿日期为2020年1月2日。

注销公告

河南省开诚金鑫实业有限公司(统一社会信用代码:914104117850826153)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申请登记。特此公告
河南省开诚金鑫实业有限公司
2019年12月28日

减资公告

河南协弘电气有限公司(统一社会信用代码:91410411MA463R3K27)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由6600万元人民币减少至4686万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。特此公告
河南协弘电气有限公司
2019年12月28日

通知

董珂:
请于见报之日起60日内速到河南平高电气股份有限公司人力资源部办理因旷工解除劳动合同和失业金告知等相关手续,逾期不到按有关规定处理。特此通知
河南平高电气股份有限公司
2019年12月28日

平顶山市关于河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2019年12月27日18:00,河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办涉及平顶山市生态环境信访问题65件,现将交办问题办理结果通报如下:

序号	受理编号	生态环境信访问题具体内容	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	备注
1	D41040000000201912200002	汝州市汝南街道办事处下陈村,燃气公司储备站废水外排,造成地下水污染。	经调查核实,举报反映的“燃气公司储备站”原为汝州市燃气公司煤气储备站,2016年4月由汝州新奥燃气有限公司接收,内建有30000 m³煤气储罐一座。2016年9月,汝州新奥燃气有限公司对汝州市所有煤气用户进行天然气置换,同时对储备站内30000m³煤气储罐进行了氮气置换,并对储备站进行断水断电处理,30000 m³煤气储罐报废不再使用。2019年12月21日,经现场调查,因该储备站自2016年以来已报废不用,厂区内未发现有废水外排痕迹,也未发现有暗管排污行为。同时,汝州市环境监察大队委托中析源科技有限公司对汝南街道办事处下陈村八组水井地下水进行取样检测,检测结果均符合《地下水质量标准》(GB/T 14848-2017)三类标准。	不属实	无	第九批交办问题
2	D41040000000201912230001	叶县田庄乡邵奉街村骨粒厂,白天不生产,夜间生产,臭气熏天。	经现场调查,反映的骨粒厂位于叶县田庄乡邵奉街村东,占地2亩,个体经营,业主吴石头。该厂在2019年7月份排查整治中被称为“散乱污”企业,及时按“两断三清”标准予以取缔;10月份核查时无反弹迹象;12月24日经调查组现场核查,无反弹迹象。	不属实	无	第十二批交办问题
3	D41040000000201912190002	鲁山县辛集乡柴庄村西桥头康达顺牧业,粪水收集池无密闭(收集池建在河道边),下雨时粪水溢出直入河道,蚊蝇乱飞、臭气熏天。	鲁山县辛集乡康顺达养殖场,始建于2009年6月,年出栏生猪2000头,占地面积10亩。2016年按照《河南省人民政府办公室关于清理整改环保违法违规建设项目的通知》(豫政办明电[2016]33号)要求,该养殖场被列入清理对象,2016年10月17日县环保局验收通过,进行环保备案(鲁环备公告[2016]1号)并公告。 1.关于“粪水收集池无密闭(收集池建在河道边),下雨时粪水溢出直入河道”调查核实情况。 经现场核实,该养殖场粪水收集池位于猪舍南20米处,容积500立方米,地下砖混结构,超出地面0.2米,搭建有防雨棚并密闭,防止雨水流入池内。所谓的“河道”,经县河务管理局现场勘查,不属于河道,是一条废弃的灌溉渠。现场检查未发现粪水收集池污水外溢流过的痕迹,经认真排查,渠内的污水来自上游辛集乡荆疙瘩村的生活污水。 2.关于反映“蚊蝇乱飞、臭气熏天”调查核实情况。 现场检查时,未见蚊蝇乱飞,但存在一定气味。	部分属实	整改措施:针对养殖场“存在气味”问题,2019年12月21日鲁山县农业农村局向养殖场下发《行政指导告知书》提出以下指导意见,一是对厂区卫生死角进行彻底清理打扫,消灭蚊蝇滋生的环境;二是经常喷洒除臭、灭蚊剂,最大限度降低气味;三是建立除臭剂、灭蚊剂使用台账。 整改情况:养殖场已对厂区卫生死角进行了彻底清理打扫,对猪舍、凉棚喷洒除臭药剂;建立了除臭剂、灭蚊剂使用台账。12月24日已整改完毕。	第八批交办问题
4	D41040000000201912200003	鲁山县尧山镇想马河,旅游项目在山上挖漂流河道,毁坏树木。	2019年12月21日,经调查核实,该漂流项目所有人系中旅旅游开发有限公司,项目于2019年10月开始建设,计划修整河道5公里,目前,实际修整河道60余米。 2018年1月27日项目在鲁山县发改部门备案(2018-410423-89-03-073133),2018年12月8日,鲁山县水利局主持召开《鲁山县尧山镇想马河拦河坝漂流项目防洪评价报告》专家评审会,并出具了专家评审意见。2019年5月30日、8月19日,鲁山县水利局相继出具了《鲁山县水利局关于鲁山县尧山镇想马河拦河坝漂流项目防洪评价报告的批复》(鲁水[2019]89号)、《鲁山县水利局准予行政许可决定书》(鲁水行许字[2019]28号)。 经现场检查,尧山镇想马河景区漂流项目批复内容与建设地点、范围相同,沿河道顺势建设,不存在在山上挖漂流河道、毁坏树木情况。	不属实	无	第九批交办问题

河南省“三散”污染治理专项督察组进驻平顶山市时间:12月12日至12月27日,投诉举报电话:0375-2661090,专门邮政信箱:平顶山市A015号邮政信箱。督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00。